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デンマークの図書館は壁がない。会話から学びが始まる！北欧の図書館

あなたの居場所を考えよう。みんなで創る新しい図書館。講演会

学びの種をまき 創造の芽を育て 希望の実を結ぶ 市⺠のサードプレイス

令和7年7⽉5⽇（⼟）、⽇向市役所で新しい図書館複合施設の整備にむけて「⽇向ラボ・ラボ」のキックオフイベント
を開催しました。当⽇は、111⼈もの市⺠の皆さまにご参加いただき、「新しい図書館って、どんな場所になったら素
敵だろう？」というテーマのもと、わくわくしながら意⾒を交わしました。
「⽇向ラボ・ラボ」は、「みんなのやってみたい！」をカタチにできる新しい市⺠参加型のプロジェクトです。皆さ
んの声⼀つひとつが、未来の図書館の形をつくっていきます。
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講師：筑波⼤学
図書館情報メディア系 吉⽥�右⼦さん

ゆうこよしだ

「⽇向ラボ・ラボ」キックオフを開催しました！ 

ゲストは、筑波⼤学の吉⽥右⼦先⽣。「あなたの居場所を考えよう。みんなで創る新しい図書館。」をテーマに、
北ヨーロッパの事例を交えながら、図書館が“誰にとっても開かれた居場所”となるためのヒントを語っていた
だきました。特に印象的だったのは、「図書館は“本が並ぶ場所”だけではなく、出会いと学びの場。⼦どもも⼤
⼈も、⾼齢者も、多様な⼈が集い、思い思いに過ごせる場所を⼀緒にデザインしていきましょう。」という⾔葉
に、会場の参加者も⼤きくうなずいていました。

デンマークの図書館は、とても⾃由
でにぎやかな場所です。飲み物や軽
⾷の持ち込みもOK。おしゃべりを
楽しんだり、⼿芸やミシンで服作り
をしたり、思い思いの時間を過ごす
⼈たちでいっぱいです。
地域の「出会いと学びの場」とし
て、議員と市⺠が気軽に意⾒を交わ
す場⾯も⾒られます。借りられるの
は本だけでなく、⾳楽や映画、ゲー
ムなどさまざま。⼦どもの宿題のサ
ポートやスマートフォンの使い⽅を
教わる講座も⼈気です。
誰もが気軽に⽴ち寄れて、学びや交
流を楽しめる―そんな“まちのリビ
ング”のような空間が、デンマーク
の図書館なのです。

北欧の図書館は⾳を出してもＯＫ。建物内に壁はほとんどありません。
静かなゾーンと賑やかなゾーンが分かれています。



〒883-8555 ⽇向市本町10番5号�

○中高生がイ
オンよりも行き

たいと思える

○読書犬がい
る

○映画が日替
わりで見れる

○ロビーでコ
ンサートやイベ

ントができる

○子どもたち
が下校時に宿

題ができる

○　ちょっと
だけ昼寝で

きる

○　ダラダ
ラできる

○　アート
体験・ワー

クショップが
できる

○　フリマ
などのイベ

ントができ
る

○　映画が
見れる

0982-66-1001
sougou@hyugacity.jp

⽇向市役所総合政策課

みんなで未来を語る！意⾒交換会

意⾒交換会には、⼩学⽣も参加。「ハンバーガー屋さん
が⼊っているといいな」など、楽しい意⾒が⾶び出し
ました。

⻄村市⻑も意⾒交換会に参加。市⺠の皆さんからたく
さんのお話を伺うことができました。

アイデア１００！

「こんな図書館あったらいいな」「こんなサードプレイス
が欲しい」をテーマに参加者全員で意⾒を出し合い、100
個のアイデアが集まりました。
その中でも、多くの票を集めたベスト５が以下のとおり
です。ユニークな提案ありがとうございました！

意⾒交換会

参加者の皆さんも真剣に審査

続いては、株式会社イツノマ・中川敬⽂さんがファシリテートする意⾒交換会。テーマは「図書館が市
⺠のサードプレイスとなるために必要なことは？」です。
参加者の皆さんはグループごとに、「どんな図書館だったらもっと⾏きたくなる？」「みんなが居⼼地よ
く集まるには？」を真剣かつ⾃由な雰囲気で話し合いました。

⼈と⾃然が響き合い、にぎわいあふれる
共創のまち⽇向

どれが共感
できるかなぁ

進⾏：株式会社イツノマ

なかがわ

中川�敬⽂さん

けいぶん

こんな図書館
がほしい！

こんな場所に
したい！！

第２回　日向ラボ・ラボのお知らせ
✓日時　８月８日（金）～10日（日） 10時～16時
✓場所　日向市文化交流センター
✓対象　小学生以下（保護者同伴）
✓内容　移動図書館や読み聞かせ、ボーネルンド社
の「移動遊び場」、パルクールおにごっこなど。


